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Procès-Verbal Bureau 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Maison Régionale des Sports 

Tomblaine  

Réunion de Bureau 
 

5 janvier 2024 à 18h30 
à la Maison Régionale des Sports 

Procès-Verbal 

Présents : René KIRSCH - Président, Thierry BILICHTIN, Eric BETTIOL, Michel KOZIK (en visio), 
Laurent KULINICZ, Christian ROTH (en visio), Guillaume SCHEER (en visio), Patrick PIHET, Pierre 
KRICK 

  
Invités :  Anne-Catherine CHEVALIER (en visio), Marie PARAGEAUD (en visio), Luc VALETTE, 
Geoffroy GABEL 

  
Assistent :  Thierry PONS, Laurent HANTZ 

  
 

1. Ouverture par le Président René KIRSCH  

• Le Président présente les excuses de Peggy EBERLIN 

• Il adresse ses vœux de sérénité, de paix et de bonne santé aux membres du Bureau. 

• Le Bureau adresse ses sincères condoléances à Magali JOURNET qui a perdu sa maman. 

• Retour sur le Bureau fédéral des 15 et 16/12/23 : 
- Le logiciel Teach Out remplacera Sporteef pour la formation à distance. 
- Félicitations à nos arbitres 3x3 qui intègrent les groupes Elite : François-Damien 

PHALIP Ref Elite groupe A ; Imane DARIFI, Arthaud LUX, Ishan MEYER Ref Elite groupe 
B. 

- Les délégués des ligues pour l’AG élective fédérale devront être désignés en leur 
Comité Directeur avant le 15/9/2024. 

- Les experts PSF devront être désignés avant le 15/1/2024. Nos experts sont 
reconduits. 

- Les finales nationales du challenge benjamins(nes) se dérouleront à Charenton. 
 

2. Commission Sportive jeunes par Eric BETTIOL   

• Retour sur le groupe de travail championnats (voir PPT en annexe). 

• Championnat 2ème phase : U13 F et U18 F seulement 9 équipes. Des poules uniques 
ont été créées. 

• Trophées et récompenses 2024 : Proposition des récompenses pour les Championnats 
et Coupes en annexe. 

• Le groupe de travail sera de nouveau réuni pour étudier ces réponses et essayer de 
trouver une solution qui agréé tout le monde. La solution 3 est à améliorer mais 
recueille l’aval du Bureau : 1 phase départementale et une phase Régionale. Une 
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harmonisation des calendriers sera proposée. Le statut de l’entraîneur sur ces équipes 
sera rappelé.  

3. Commission Sportive seniors U20 par Laurent KULINICZ 

• Retour sur le groupe de travail championnats (voir PPT). 

• Le groupe de travail sera de nouveau réuni pour étudier ces réponses et essayer de 
trouver une solution qui agréé tout le monde. 

• La solution 3 recueille l’aval du Bureau avec des améliorations telles que souhaitées 
par les comités.  

 
4. Commission Technique par Pierre KRICK   

• Statut de l’entraîneur : Contrôle effectué par Luc BAUMANN. Les courriers vont partir 
aux clubs. 

• Ne sont pas à jour de la JAPS : 68 personnes sur 300 dont 18 en prénationale. Un 
courrier part pour avertir les clubs qui doivent se mettre en règle. La fermeture des 
inscriptions à la JAPS est reculée au 31 janvier pour que les personnes puissent se 
mettre en règle.  

• TIC U13 du 6 au 8 mars à Verdun. 2 jours de stage en amont pour le secteur 
Champagne- Ardenne et Lorraine.  

• TIC alsacien s’est bien déroulé : victoire du Bas-Rhin en Masculin et du Haut Rhin en 
féminine. 

• Les TIC Champagne-Ardenne et Lorraine sont en cours. 

• Retour sur le Tournoi de 5 Régions à Berlin. Tout s’est bien passé. 

• Challenge Benjamins : T-shirt à commander et sollicitation de salariés pour la 
coordination. 

 
5. Commission Régionales des Officiels par Guillaume SCHEER   

• Le Barème arbitrage U20 est maintenu conformément aux directives fédérales. 

• La formation arbitre suit son cours, 2 sessions ont lieu ce dimanche 7 janvier. Lors de 
la session de février les résultats seront donnés. 

• Travail en cours sur les incivilités. Une session aura lieu début février pour former les 
arbitres. 

• Tournoi des étoiles les 17 et 18 février : priorités aux arbitres et aux OTM féminines. 
 

6. Commission Développement du Basket Féminin par Marie PARAGEAUD  

• Point sur les labels et actions : 
- Argent : BC 3 pays, Witry-lès-Reims, BC Chavelot 
- Bronze : Tinqueux, Vrigne-aux-Bois 

• Seconde table ronde des femmes du basket le 9 mars à 10h à Nancy. 

• Femmes sur tous les terrains : le trophée sera remis à la Ligue à Toulouse. 
 

7. Commission Démarche Citoyenne par Anne-Catherine CHEVALIER   

• L’intervention sur les incivilités pour les arbitres est reculée d’un mois. 

• Un travail est en cours avec les CD 57 et 88 sur la poursuite des interventions. 

• On constate une recrudescence des incivilités sur les réseaux. 

• Anne-Catherine cite le cas d’un club dans lequel le climat général pose problème. 
 

8. Commission 3x3 par Peggy EBERLIN 
Finale régionales 3x3 Basket Entreprise au Basket Center le 22 mars 2023. 

 



3 
Procès-Verbal Bureau 

9. IRFBB par Patrick PIHET 

• Point sur les dossiers BPJEPS. 

• Voir CR en annexe. 
 

10. Informations du Secrétaire Général Thierry BILICHTIN 
Etat des licenciés : record battu ! Voir tableau en annexe. 

 
11. Intervention DTR Laurent HANTZ     

• Retour sur les visites des centres de formation : Les visites se sont bien passées pas de 
point négatif relevé. 

• Remerciement à Véronique REMOND pour le tournoi à Berlin.  

• TIC U11 3x3 : Une réunion de calage sera faite en visio. 
 

12. Questions diverses 

• Michel KOZIK : souligne la bonne collaboration avec les Comités sur les réunions de 
travail. 

• Geoffroy GABEL : remercie du travail qui a été fait sur les commissions sportives. Peut-
on organiser des tournois pour les jeunes qui ne jouent pas au mois de mai ? 

 
 
Prochain Bureau le 9 février 2024 à Lingolsheim. 
Prochain Comité directeur le 20 janvier 2024 à Lingolsheim. 
 
 
 

René KIRSCH Thierry BILICHTIN 

Président 
Ligue Grand Est de Basketball 

Secrétaire Général 
Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 


